Traduction des exercices de ,
http://www.barsamian.am/mathsexams/exam?id=231

Exercice 1 Calc. : X
Ordonner, par ordre croissant de taille, les coefficients de corrélation linéaire, r1, 2, r3, r4 et | 5 points
rH, vus dans les nuages de points suivants.

Justifier 'ordre que vous avez identifié.
Notez que les azxes de tous les diagrammes sont & la méme échelle.
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Exercice 2 Calc. : X
Dans un groupe de 500 éleéves, 200 appartiennent au club d’échecs, 240 au club de lecture et 80
aux deux clubs.
Calculer la probabilité qu’un éléve choisi au hasard n’appartienne pas au club d’échecs, étant | 5 points

donné qu’il n’appartient pas au club de lecture.
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Exercice 3

Calc. : X

Un nouveau logo d’entreprise est présenté a droite et sera
en acier pour étre affiché a extérieur du siége social. /\ X
La courbe est définie par la fonction y = f(z).

4Ry

a) Identifier laquelle des deux intégrales suivantes calculerait correctement la surface d’acier
requise.

1. /Oflf(ﬂc)dx—k/jf(x)dx—k/jf(w)dx
2. /;f(x)dx
3. /03|f(:c>|dx
L /Olf(x)dx—/12f(m)dx+/23f(x)dx

b) Expliquer pourquoi les autres intégrales donneraient une réponse incorrecte.

2.5 points

2.5 points

Exercice 4

Calc. : X

Début 2022, une entreprise a acheté une machine pour 100 000 € pour fabriquer des objets en
plastique.
Chaque année la machine perd 20% de sa valeur.

a) Montrer qu’une formule possible pour modéliser la valeur aprés x ans est :

P(z) = 100 000 - ™(08)=

b) Calculer la valeur de la machine début 2024.

3 points

2 points




Exercice 5

Calc. : X

-2

Le graphique ci-dessus est celui d’une fonction sinusoidale f définie par :

f(z) =asin(b(z —¢c)) +d

D’aprés les informations du graphique :

a) Trouver la période P et donc la valeur de b. 1.5 point
b) Trouver 'amplitude de la fonction et donc la valeur de a. 1.5 point
¢) Donner les coordonnées du point A et donc trouver les valeurs de c et d. 2 points
Exercice 6 Calc. : X
Etant donné la fonction f définie par f(z) = —2% + 22 + 3 :
a) Trouver une expression pour la dérivée f'(z). 2.5 points
b) Etablir une équation de la tangente au graphique de f au point d’abscisse z = 2. 2.5 points
Exercice 7 Calc. : X
La hauteur d’un arbre en cm est donnée par la fonction h(t), ot ¢ est le nombre de semaines
depuis sa plantation.
Donner une interprétation concernant la croissance de ’arbre pour chacun des éléments
suivants :
a) h(3) = 80. 2 points
b) h'(2) = 4. 1.5 point
¢) La valeur de t ou h/(t) = 0. 1.5 point




Exercice 8 Calc. : X
Le graphique représente la dérivée d’une fonction f

AT

—q

a) Déterminer comment le signe de la dérivée dépend de la valeur de z. 2.5 points

b) En déduire les variations de la fonction f. 2.5 points




Exercice 9 Calc. : X
Number of chlidren per woman and internet usage
" (in % of the population)
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a) Donner les variables de ce graphique. 1 point
b) Identifier la maniére dont les variables sont corrélées dans le graphique. 2 points
¢) Expliquer toute causalité qui pourrait exister entre les variables. 2 points
Exercice 10 Calc. : X
2 L *
Une étude statistique de deux variables numériques produit 114
le nuage de points sur la droite.
a) Montrer par calcul que les coordonnées du point i 1 point
moyen sont (4;6). 9T
5 .. ) . . 87
y = Zac + 1 est choisie comme équation de la droite de
T .
régression pour les données. 7
+ .
b) Montrer par calcul que le point moyen se trouve sur g 1 point
cette droite. ST
¢) Calculer la valeur de y correspondant a x = 2. 47 1.5 point
d) On peut établir & partir de la droite qu’une valeur de 37T L]
y = 38,5 correspond & une valeur de z = 30. 21 e
Une telle extrapolation est-elle raisonnable 7 Justifier 1 1.5 point
la réponse. ! X
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